



撞翻热油!德州3岁男童严重烫伤

齐鲁个人大病求助平台
求助热线:4006866299/0531-85196381
齐鲁晚报 水滴筹

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

一锅滚烫的热油瞬间倒在小浩轩的身上,随之而来的是孩子撕心裂肺的哭声……

正如那句话所说,明天和意外你永远不知道哪个先来,只不过对于3岁的小浩轩来说,这个意外未免太过残酷。

7月20日,德州市庆云县常家镇任家村,小浩轩的妈妈骑电动车带他到幼儿园接姐姐放学,到了幼儿园门口把3岁的小浩轩

独自留在了车上,活泼好动小浩轩无意间拧了一下车把,车子迅速撞向附近的一处油锅,滚烫的热油瞬间倒在了孩子身上,随之而来的是小浩轩撕心裂肺的哭声,孩子渐渐意识不清晕了过去。

120将孩子送到当地医院,但当地医院治疗不了,小浩轩随即又被救护车转院到了济南解放军第960医院。此时,距孩子被烫伤已经过去了整整四个小时。小浩轩身上满是烫起的水泡并掉皮,随时有生命危险。

医生检查后,诊断为特重度烧伤,目前正处于三天昏迷期,并告诉小浩轩的家人,后续治疗至少需要三个月,治疗费用大约在50万元左右。面对病床上昏迷的

孩子和巨额医疗费,小浩轩的家人瘫坐在地,泪水早已哭干。

“本来就特别困难,没想到又遇到这样的事……”小浩轩的表姐李女士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,小浩轩的妈妈智力有问题,由于要照顾妻子和孩子,小浩轩的爸爸没法出门打工,整个家庭收入几乎全靠小浩轩的爸爸种地支撑,本身这个家庭就入不敷出,生活问题都难以解决。

目前昏迷的小浩轩偶尔会醒来,立马就疼哭,哭着哭着就又昏迷过去。孩子烫伤后,村里的亲戚朋友也凑了一部分钱给孩子治疗,但与数十万的治疗费相比,无疑杯水车薪。“孩子需要50万来治疗,我真没法想象怎么解决这些问题。”李女士哭着说。

聚沙成塔,集腋成裘,涓涓细流便可汇成江河。为了帮助突遭大病的家庭,齐鲁晚报联合水滴筹等公益组织设立了齐鲁个人大病求助平台。有需要的大病患者家庭可通过平台寻求帮助,也可通过平台向有需要的家庭伸出援手。

如果您愿意向这些家庭伸出援手,可以扫描二维码查看详情,并献出您的爱心。如果您也有类似求助需求,也可拨打平台热线咨询。



病床上的小浩轩。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意
通讯员 汪心海 王鹏策

对有近视困扰的学生而言,暑假是他们摘掉眼镜,摆脱“小四眼”绰号的最佳时机。连续半个多月以来,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)的角膜屈光科每天都挤满了前来咨询和做激光近视手术的患者及其家属。记者了解到,最近该医院每天最多能进行50多台激光近视手术。

众所周知,眼睛对于我们来说格外的重要,所以在选择近视手术时要做好充分的准备。山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)角膜屈光科副主任医师刘明娜表示,一般情况下,三天就可以完成手术。第一天术前检查,第二天手术,第三天复查。

那么想要做激光近视手术,需要注意哪些呢?刘明娜表示,第一,隐形眼镜需要停戴至少一周,才可检查。因为隐形眼镜在配戴过程中会改变角膜形状,影响检查的结果,配戴了隐形眼镜,需要停一周,才能进行激光近视手术的术前检查,以确保检查数据精准;第二,不要熬夜。熬夜带来的眼疲劳会影响视力,从而影响到术前检查。

第三,在检查过程中,如果查出患有结膜炎且影响到手术,需要回去配合治疗,康复以后才可进行手术;第四,如果检查出斜视,也是需要先去治疗好,才可进行手术。

刘明娜表示,激光近视手术术前可排查出一些不适合手术的情况,有些是完全不适合,比如天生角膜偏薄而度数又很高等,也有一些需要先行治疗好以后,再进行激光近视手术。所以,最稳妥的办法是预留出一定的时间,安排好术前检查和手术,并且尽量多留出一些术后恢复的时间,以便从容地面对视力体检,这才是明智的选择。

日前,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)发起“2020高考生手术费暑期钜惠”活动,7月13日-31日,凡是2020年参加高考的同学,在活动期间,于该院接受激光近视手术,均可享受冰点优惠价格。全飞秒原价22800元,活动价16800元,半飞秒(飞秒LASIK)原价12800元,活动价9800元,如今该活动仅剩最后四天。

医院特别提醒:高峰时段参与活动一定提前电话或者微信预约。

电话:0531-81276069

微信:13105319945(添加

备注:姓名+近视)。

「致敬战疫热血英雄」征文大赛获奖名单出炉

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晓丽

近日,经过大众投票和专家评审环节,“致敬战疫热血英雄”征文大赛名单出炉。其中,两篇征文获得一等奖,四篇征文获得二等奖,六篇征文获得三等奖。

6月3日,在第17个世界献血者日到来之际,为充分展示山东省无偿献血者在新冠肺炎疫情防控中无私奉献的大爱精神,由山东省卫生健康委主办,山东省血液中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点承办的“致敬战疫热血英雄”征文大赛正式启动。

截至6月20日截稿日,共收到近200篇投稿。来稿人员包括“热血蒙面侠”、各市血站工作人员、医护人员以及接受过输血治疗的读

者等,稿件中的事迹感人至深。

经过初步筛选,共有53篇稿件进入大众投票环节。在7月8日中午12:00至7月13日12:00的大众投票环节中,大量读者积极参与,共收到投票近17000次,不少稿件获得了读者的一致认可,让无偿献血理念更加深入人心。

大众投票结束后,按照大众投票、专家评审打分相结合的方式,经过激烈角逐,最终综合评选出了一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

随后,我们将根据获奖名单联系本人,颁发荣誉证书和奖品:一等奖包括定制纪念章1枚和价值1000元的精美礼品;二等奖包括定制纪念章1枚以及价值800元的精美礼品;三等奖为定制纪念章1枚以及价值500元的精美礼品。

一等奖:

卜峰磊:我辈续奏传统美德乐,后生继唱中华时代热血歌
钟倩:偷包后小偷发现里面是这个,悄悄送回来还写悔改信

二等奖:

苏海涛:21年攒下125本献血证,志愿捐献造血干细胞
郭庆花:护士妈妈和儿子同时荣获全国无偿献血奉献奖金奖
刘志玲:医院重症监护室里,看到献血给生命和家庭的希望
刘雪飞:莱阳市红十字会无偿献血服务队,抗疫路上有你有我

三等奖:

东光健:我是医务工作者,我们在一起
郭翔飞:值得收藏!医生写来自家三兄弟的健康经
张书芬:多年献血,父亲患胃癌输血费用得到报销
谭小燕:为了能够献血,坚持锻炼减肥30斤
郭海涛:组建无偿献血志愿团队,团队献血量超30万毫升
吴育南:献血7万余毫升,六获全国无偿献血奉献奖金奖

医生: 提前预留出时间,安排好术前检查和手术

电场激活大脑,绿色促醒“植物人”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

涛涛安静地躺在病床上,眼睛睁着,身体一动不动。如果不是气管被切开,身体上插着鼻饲管和导尿管,人们很难将这个清秀的男孩与“植物人”联系到一起。首都医科大学三博脑科医院(朝阳)中西医结合急诊抢救中心神经外科副主任医师、副教授董月青介绍,在我国,据不完全统计,像涛涛这样的意识障碍患者每年增加7万-10万,总数达30万-50万。现代医疗技术的进步,特别是脑科学和神经调控技术的应用,为准确评估和治疗“植物人”提供了可能。

涛涛,一个活泼开朗的山东男孩,2年前因意外卡到颈部,导致心跳呼吸骤停,随后经抢救住进了ICU。后期经过高压氧治疗仍未恢复意识。

看着原本聪明伶俐的儿子,现在却成了植物人,涛涛妈妈悲痛万分。涛涛的姐姐一直在网上查阅各种关于昏迷促醒的治疗方法和相关领域的专家,最终找到了董月青主任。

经过充分评估,董月青决定给孩子实施“高颈段脊髓电刺激”昏迷促醒术。手术非常顺利,术后董月青还针对涛涛的情况使用特定的频率、脉宽、电流参数为其进行刺激治疗。

家属从最初的焦虑到出现点

滴变化时的喜悦,再到见证涛涛能独立行走,就像刚从昏迷促醒中心出院的一位2岁宝宝妈妈说的那样:“走着走着花就开了,孩子一定会越来越好。”

董月青介绍,意识障碍主要是指由于受了外伤、脑出血或者大脑缺氧、小孩脑炎等而出现的意识不清。最常见的状态有三种:昏迷、植物状态(即俗称的“植物人”)和最小意识状态。“只有植物状态才是真正意义上的植物人,这类病人在治疗上确实存在困难;而最小意识状态的病人,通过积极治疗部分是可以清醒的。我们时常会将两种状态混淆,将它们错误地统称为‘植物人’。”

董月青表示,意识障碍治疗

非常具有挑战性,国内国际一直在尝试各种方法,包括药物、电刺激,还有手术神经调控,比如脊髓电刺激(SCS)。SCS的原理就是把一个电极片植入到患者颈部,在锁骨下面埋一个刺激发生器,发出电流形成电场刺激。一方面通过刺激脑干网络结构来使大脑兴奋,另一方面改变大脑神经传导递质,最终让患者清醒。

除了脊髓电刺激,目前应用于昏迷促醒的神经调控技术还包括脑深部刺激器(DBS)、迷走神经刺激器(VNS)和巴氯芬泵,这几种技术各有不同的适用症。

值得一提的是,SCS又被称

功能,通过长时间刺激积累,让病人恢复意识。董月青主任建议,“脑外伤患者在3-6个月间接受评估和促醒为最佳。这类患者经过针灸和高压氧等传统治疗,在3个月后可能会慢慢恢复一些意识,如果依然没有明显进展,评估适合就可以进行神经调控治疗。缺血缺氧性脑损伤是最严重的脑损伤,建议更早关注,治疗窗口期在1-3个月内。”

董月青主任认为,随着脑科学和神经调控技术的发展,脑损伤严重的患者经正确的干预治疗也能产生意识上的变化;同时我们也要认识到,目前由于对意识产生机制了解的不足,治疗和促醒几率还存在一定局限性。